

# भजनलाल शर्मा ने प्रदेशवासियों को दी कई सौगातें

## भरतपुर व बीकानेर यू.आई.टी. होंगे विकास प्राधिकरण, चतुर्थ श्रेणी के पदों पर होगी भर्ती

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि 450 रुपये में एलपीजी सिलिण्डर को योजना का दायरा बढ़ाते हुए अब प्रदेश में राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के सभी लाभार्थियों को 450 रुपये में एलपीजी सिलिण्डर दिया जाएगा। अब तक प्रधानमंत्री उज्वला योजना एवं बीपीएल श्रेणी के परिवारों को इसका लाभ मिल रहा था।

मुख्यमंत्री ने सोमवार को राजस्थान विनियोग एवं वित्त विधेयक पर चर्चा के प्रत्युत्तर के दौरान गत सरकार में गठित कर्मचारी वेतन विसंगति परीक्षण समिति की सिफारिशों को लागू करने, पुलिस, आरएसपी, जेल प्रहरी, वन रक्षक में अतिनवीर युवाओं को नियुक्ति का प्रावधान, भरतपुर एवं बीकानेर में विकास प्राधिकरण सहित कई महत्वपूर्ण घोषणाएं की। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी गरीब, पिछड़ा एवं अंतिम छोर में बैठे व्यक्ति के उद्यान के लिए 24 गुणा 7 कार्य करते हैं। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार ने भी सर्वजनहिताय की सोच वाला, समाज के सभी वर्गों-युवा, किसान, महिला, मजदूर, गरीब, असहाय, उपेक्षित और अंतिम छोर पर खड़े व्यक्ति के चेहरे पर मुस्कान लाने वाला बजट दिया है। इस बजट के 10 संकल्पों से हम प्रदेशवासियों की खुशहाली के साथ विकसित राजस्थान का निर्माण करेंगे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि 25 जून 1975 भारत के लोकतंत्र में काला दिवस था। उस दिन पूर्व प्रधानमंत्री स्व. इंदिरा गांधी ने अपना पद बचाने के लिए लोकतंत्र की हत्या की। नेताओं को मीठा कानून के तहत जेल में डाला, न्यायालय के अधिकारों पर कुचाराघात किया और मीडिया पर सेंसरशिप लागू की। साथ ही 1953 से 2014 के बीच 50 बार से अधिक राज्यों में चुनी हुई सरकारों को बर्खास्त किया। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार लोकतांत्रिक मूल्यों पर विश्वास करती है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार जनहित का काम करती है, नाम बदलने का राजनीति नहीं। पूर्ववर्ती सरकार ने अटल सेवा केन्द्र का

नाम राजीव गांधी सेवा केन्द्र करने एवं अनपूर्णा रसोई योजना का नाम बदलकर इंदिरा रसोई योजना करने का कार्य किया गया। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार ठोस कार्य करने की नीति के साथ आगे बढ़ रही है, वहीं पूर्ववर्ती सरकार के समय में केवल शीथी घोषणाएं हुईं। पशुधन बीमा योजना में पशुपालकों का रजिस्ट्रेशन किया लेकिन एक भी पशु का बीमा नहीं किया गया। वहीं प्रतापाढ, जालौर एवं राजसमंद में मेडिकल कॉलेज खोलने, फिरोजपुर फीडर की मरम्मत के कार्य, जयपुर में विश्वकर्मा एमएसएमई, केन्द्रीय बस स्टैंड-सिंधी कैम्प को मल्टी मॉडल इंटीग्रेटेड आईएसबीटी हब के रूप में विकसित करने सहित कई घोषणाओं की क्रियान्विति नहीं हुई।

उन्होंने कहा कि हमारी सरकार ने अल्प वर्षों में 45 हजार से अधिक पदों के लिए भर्तियों के विज्ञापन प्रकाशित किये हैं। लगभग 20 हजार युवाओं को सरकारी नौकरी भी प्राप्त हो चुकी है। मुख्यमंत्री ने कहा कि पूर्ववर्ती सरकार के समय में ईआरसीपी (पूर्वी राजस्थान कैनाल प्रोजेक्ट) के लिए भी कोई एमओयू नहीं किया गया। साथ ही, यमुना जल समझौते के लिए एक मांग पत्र भी नहीं लिखा गया। वहीं हमने प्रदेशभर में इन योजनाओं पर कार्य प्रारंभ किया।

इस दौरान शर्मा ने प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना 4.0 के अंतर्गत प्रदेश की ढाई हजार से अधिक ग्रामीण बसावटों को सड़क से जोड़ने का प्रावधान करने के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का आभार प्रकट किया। उन्होंने प्रदेश में सड़कों के निर्माण एवं उन्नयन संबंधी कार्यों के लिए 1 हजार 100 करोड़ रुपये के अधिक की राशि के कार्यों की घोषणा की। उन्होंने कहा कि 2 वर्षों में 1 हजार करोड़ रुपये व्यय कर 10 हजार से अधिक आबादी वाले ग्रामीण क्षेत्रों में सीमेंट कंक्रीट के अटल प्रगति पथ निर्मित किए जाएंगे। उन्होंने बड़े शहरों में सार्वजनिक परिवहन के लिए 500 के स्थान पर 1000 ई-बस उपलब्ध करावैये जाने की घोषणा की।

■ **वित्त एवं विनियोग विधेयक पर चर्चा का जवाब दिया मुख्यमंत्री ने**

■ **एन.एफ.एस.ए. के लाभार्थियों को 450 रुपये में गैस सिलेण्डर**

■ **1 सितंबर 2024 से लागू होंगी वेतन विसंगति संबंधी सिफारिशें**

■ **बार काउंसिल को एक बारीय सहायता के रूप में 7 करोड़ 50 लाख रुपये**

■ **द्रव्यवती नदी के विकास के लिए नवीन योजना बनाई जाएगी**

मुख्यमंत्री ने कहा कि भरतपुर एवं बीकानेर यूआईटी का उन्नयन कर वहां विकास प्राधिकरण का गठन करने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि नगरीय निकायों में जन सुविधा के कार्य समयबद्ध एवं गुणवत्तापूर्ण सम्पादित करने के उद्देश्य से जिला स्तर पर जिला नगरीय आयुक्त की नियुक्ति की जाएगी। उन्होंने कहा कि द्रव्यवती नदी के विकास के लिए नवीन योजना बनाई जाएगी। उन्होंने 10 हजार से अधिक आबादी वाले कस्बों एवं निकटवर्ती गांवों को शामिल करते हुए 100 कलस्टर्स में चरणबद्ध रूप से फेकल स्लज मैनेजमेंट के कार्य एवं दौसा शहर में सीवरेज मास्टर प्लान, सुरगढाड (सुंभुरी), सांगोद (कोटा) में सीवरेज लाइन के कार्य, चेचट एवं खैराबाद कस्बों में क्षतिग्रस्त नालों की सफाई एवं पुनर्निर्माण कार्यों की घोषणा भी की।

शर्मा ने प्रदेश में पेयजल सुविधा हेतु बीसलपुर पेयजल योजना में अजमेर (फेज-3)-जयपुर (फेज-2) के लिए कॉमन इंटेक वेल मय ट्रांसमिशन लाइन के निर्माण सहित पेयजल संबंधी 9 कार्य 540 करोड़ रुपये की लागत से करवाये जाने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि पेयजल की गुणवत्ता एवं स्वच्छता सुनिश्चित करने के लिए वाटर टैस्टिंग लैब को राष्ट्रीय स्तर का बनाकर एनएबीएल से मान्यता प्राप्त करने हेतु 15 करोड़ 50 लाख रुपये व्यय किए जाएंगे। साथ ही, वाटर टैस्टिंग सेंटर को जोओ टैगिंग कर ऑनलाइन किया जाएगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश को ऊर्जा क्षेत्र में आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में एक और कदम बढ़ाते हुए एससीएसएल और गेल से एमओयू करते हुए 4100 मेगावाट क्षमता का सृजन किया जाएगा। उन्होंने किसानों के खेत पर कुसुम परियोजना/हैम मॉडल के माध्यम से 1000 मेगावाट अतिरिक्त ऊर्जा उत्पादन किए जाने की घोषणा की। साथ ही, प्रदेश में हैम मॉडल पर बैटरी ऊर्जा भंडारण प्रणाली के माध्यम से चरणबद्ध रूप से 2000 मेगावाट विद्युत उत्पादन क्षमता सृजित की जाएगी। उन्होंने ऊर्जा उत्पादन में निजी क्षेत्र को प्रोत्साहन देने के लिए कैबिनेट पास उत्पादन की सीमा 100 प्रतिशत से बढ़ाकर 200 प्रतिशत करने एवं विभिन्न क्षमता के 4 जीएसएस स्थापित किए जाने की घोषणा भी की।

शर्मा ने युवा उद्यमिता प्रोत्साहन योजना के अंतर्गत 6 प्रतिशत ब्याज पुनर्भरण हेतु ऋण की सीमा बढ़ाकर 2 करोड़ रुपये किए जाने, पीएम विश्वकर्मा योजना के अंतर्गत दस्तावेजों को दिये जा रहे 5 प्रतिशत की दर पर ऋण हेतु 2 प्रतिशत अतिरिक्त ब्याज अनुदान दिये जाने, सुशियारा (बारों) एवं पण्डेर (जहाजपुर)-शाहपुरा में औद्योगिक पार्क एवं अजमेर में आईटी पार्क स्थापित किये जाने की घोषणा की।

मुख्यमंत्री ने कहा कि युवाओं की रिकालिंग एवं अप्रेंटिसशिप के लिए पीएम पेकेज के अंतर्गत प्रदेश के ढाई

लाख से अधिक युवाओं को लाभान्वित किया जाएगा। उन्होंने भर्तियों में लगने वाले समय को कम करने के उद्देश्य से दस्तावेज सत्यापन विभागीय स्तर पर कराये जाने एवं विज्ञापित उपरान्त रिक्तियों की संख्या में 50 प्रतिशत वृद्धि के प्रावधान को बढ़ाकर 100 प्रतिशत किये जाने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि चतुर्थ श्रेणी की पदों के नियमों में परिवर्तन किया जाकर इन पदों पर भर्ती की जाएगी। उन्होंने सीईटी के प्रावधानों में बदलाव करते हुए क्वालीफिकेशन हेतु सभी श्रेणियों के लिए न्यूनतम अंक 40 प्रतिशत एवं एससी-एसटी के लिए 35 प्रतिशत अंक किये जाने की घोषणा की। उन्होंने कालवार्ड, बनीपार्क (जयपुर) सहित 6 नवीन महाविद्यालयों, 3 नवीन कन्या महाविद्यालयों, बालाढोडा (महावा-दौसा) में कृषि महाविद्यालय, 10 पॉलिटेक्निक एवं एक महिला पॉलिटेक्निक सहित शिक्षा के विस्तार की दृष्टि से कई महत्वपूर्ण घोषणाएं भी की।

शर्मा ने कहा कि आरयूएचएस का उन्नयन करते हुए एम्स दिल्ली की तर्ज पर राजस्थान इंस्टिट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेज की स्थापना की जाएगी। उन्होंने प्रदेश में राजस्थान इलेक्ट्रोपैथी चिकित्सा पद्धति अधिनियम-2018 के अंतर्गत इलेक्ट्रोपैथी बोर्ड का गठन किये जाने की भी घोषणा की। उन्होंने श्रीगंगानगर एवं मेडिकल कॉलेज कोटा में कैसर मरीजों के लिए लॉनिपर एक्सलरेटर मशीनें उपलब्ध करवाने सहित विभिन्न चिकित्सा संस्थानों की स्थापना एवं क्रमोन्नयन की घोषणा भी की।

मुख्यमंत्री ने राजस्थानी साहित्य को बढ़ावा देने के लिए प्रतिवर्ष विजयदान देथा साहित्य उत्सव मनाने सहित विभिन्न आस्था केन्द्रों, पेंशनरों एवं बावड़ी संबंधी विकास कार्यों के लिए भी घोषणाएं की। उन्होंने कहा कि जयपुर एवं जोधपुर में राजस्थान राज्य प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के नवीन क्षेत्रीय कार्यालय शुरू किए जाएंगे। उन्होंने एक हजार करोड़ रुपये से अधिक की राशि से 2 लाख 50 हजार हैक्टियर क्षेत्रफल को सिंचित किए जाने के लिए विभिन्न सिंचाई संबंधी कार्यों कारवाये जाने की

घोषणा की। उन्होंने कहा कि किसानों को फसल, फसली रोग एवं विषणन संबंधी जानकारी ऑनलाइन उपलब्ध करवाने के लिए 40 करोड़ रुपये का प्रावधान कर राज किसान साथी प्लेटफॉर्म विकसित किया जाएगा। उन्होंने पंजीकृत गौशालाओं को देय अनुदान में 10 प्रतिशत की वृद्धि, 2 हजार दुग्ध संकलन केन्द्र खोलने, पशु चिकित्सा संस्थानों की स्थापना एवं क्रमोन्नयन, परबतसर (डीडवाना-कुचामन), सेडवा (चौहटन) एवं भाड़ोती (सवाईमाधोपुर) में कृषि मंडी खोलने तथा 150 बीज बैंकों की स्थापना सहित विभिन्न घोषणाएं की।

शर्मा ने केन्द्रीय सशस्त्र बलों की तर्ज पर अतिनवीर युवाओं को पुलिस, आरएसपी, जेल प्रहरी, वन रक्षक में नियुक्ति दिए जाने का प्रावधान करने की घोषणा की। उन्होंने प्रदेश में 100 सेंटर राज्य स्तरीय अभय कमांड सेंटर की स्थापना करने, तिजारा (खैरथल) में डॉर्ड होमगार्ड्स की एक कंपनी तैनात किए जाने, अजमेर/जयपुर स्थित राजस्व मंडल एवं कर बोर्ड का एकीकरण किये जाने, डीड राइट्स की संख्या दोगुनी कर 5 हजार किये जाने, विभिन्न प्रशासनिक, पुलिस इकाइयों एवं न्यायालयों की स्थापना एवं क्रमोन्नयन सहित अन्य महत्वपूर्ण घोषणाएं भी की। उन्होंने बार काउंसिल को एक बारीय सहायता के रूप में 7 करोड़ 50 लाख रुपये प्रदान करने की घोषणा की।

मुख्यमंत्री ने गत सरकार द्वारा गठित कर्मचारी वेतन विसंगति परीक्षण समिति की वेतन सुधार, वेतन विसंगति संबंधी शेष सिफारिशों को 1 सितंबर, 2024 से लागू करने, राजस्थान कॉन्ट्रैक्टुअल हॉयरिंग टू सिविल पोस्ट्स रूल्स-2022 के अंतर्गत सृजित पदों के नियमित पदों में परिवर्तित किये जाने पर नियुक्ति हेतु 5 वर्ष के अनुभव की निर्धारित पात्रता अर्वाधि में वर्ष 2024-25 में 2 वर्ष की छूट प्रदान किये जाने की घोषणा की। उन्होंने पेंशनर्स को राहत प्रदान करते हुए 70 से 75 वर्ष के पेंशनर्स के लिए 5 प्रतिशत अतिरिक्त भत्ता दिए जाने की घोषणा में अधिवक्ता

# जेल में बिजली का काम सिखाने वाले ने की थी सिम की सप्लाई

दौसा/जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को जान से मारने की धमकी के मामले में दौसा पुलिस ने जेल के अंदर सिम सप्लाई करने वाले इलेक्ट्रिशियन राजेंद्र महावर को गिरफ्तार किया है। साथ ही सीएम को धमकी देने वाले कैदी नीमा से पूछताछ से पता चला है कि उसकी मानसिक स्थिति ठीक नहीं है और वह अक्सर प्रस्न है। संभवतया वह जो दवा ले रहा है, उसकी ओवरडोज के कारण उसको होश नहीं रहा और उसने मुख्यमंत्री को जान से मारने की धमकी का फोन कर दिया। पुलिस उसे हिरासत में लेकर पूछताछ करने में जुटी है।

इशर दौसा पुलिस ने गिरफ्तार किया सिम सपलाएर आरोपी राजेंद्र महावर बिजली का काम करता था। वह जेल में कैदियों को बिजली का काम भी सिखाता है। जेल में उसकी आवाजही रहती थी। इसी का फायदा उठाकर जेल में बंद पोक्सो एक्ट के आरोपी रिकू ने अपने परिवारों को राजेंद्र से संपर्क कराया। उसके बाद राजेंद्र को रिकू के परिवारों ने सिम उपलब्ध कराई। सिम जेल के अंदर भिजवाने के 500 रूपए भी दिए। जैसे ही जेल में सिम पहुंचे तो आरोपी रिकू अपनी परिवारों से बात करने लगा। शनिवार रात को जेल में रिकू के दोस्त दार्शिलिंग निवासी नीमा ने इससिम का उपयोग किया और मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को जान से मारने की धमकी देने के लिए जयपुर पुलिस कंट्रोल रूम में फोन कर दिया। फिलहाल सीएम को धमकी के मामले में जयपुर के

■ **पुलिस ने इलेक्ट्रिशियन राजेंद्र महावर को गिरफ्तार किया**

■ **मुख्यमंत्री को जान से मारने की धमकी देने वाले कैदी को हिरासत में लेकर जांच में जुटी पुलिस टीम**

विधायकपुरी थाने में मुकदमा दर्ज हुआ है। वहीं जेल में आरोपी नीमा के पास मिली सिम के मामले में पापड़वा थाने में मुकदमा दर्ज हुआ है। सर्च अभियान के दौरान नौ अन्य मोबाइल मिलने के मामले में भी एक और एफआईआर पापड़वा थाने में दर्ज हुई है। पुलिस सभी मोबाइलों में मौजूद सिम के धारकों की धरपकड़ के प्रयास में जुटी हुई है। पुलिस यह पता लगाने में जुटी है कि जेल में सिम कौन सप्लाई कर रहा है। दौसा पुलिस यह भी जांच कर रही है कि इस मोबाइल और सिम सप्लाई मामले में जेल के कार्मिक भी शामिल थे या फिर नहीं। इशर पूरे मामले की जेल प्रशासन के द्वारा भी जांच कराई जा रही है। प्राथमिक जांच के आधार पर दौसा के विशिष्ट केंद्रीय कारागृह श्यालावास के कार्यवाहक अधीक्षक जेलर और जेल प्रहरी को सस्पेंड कर दिया गया है। वहीं पूरे मामले की उच्च स्तरीय जांच कराई जा रही है।

# बोनस अंक नहीं देने पर मांगा जवाब

जयपुर। हाईकोर्ट ने फार्मासिस्ट भर्ती-2023 में अस्थायी को बोनस अंक नहीं देने पर प्रमुख चिकित्सा सचिव और स्वास्थ्य निदेशक सहित स्थानीय सीएमएचओ से जवाब तलाब किया है।

जस्टिस महेश गोयल की एकलपेट ने यह आदेश रजनीश भारती की याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए। याचिका में अधिवक्ता

रामप्रताप सैनी ने अदालत को बताया कि याचिकाकर्ता ने प्लेसमेंट एजेंसी के जरिए काम किया था। उसके पास कोरोना का पैपर और उसके बाद का अनुभव प्रमाण पत्र है। इसके बावजूद भी उसे अनुभव के बोनस अंकों का लाभ नहीं दिया गया और दस्तावेज सत्यापन के बाद उसे चयन प्रक्रिया से बाहर कर दिया गया।

# सार-समाचार

**हॉफ मैराथन में विष्णु टांक को अवार्ड**  
जयपुर। 'रन इंडिया' हॉफ मैराथन में अखिल रहे जयपुर के रिकॉर्ड होल्डर रनर विष्णु टांक को अवार्ड देकर सम्मानित किया गया है। चैंपियन फिटनेस की ओर से यह दौड़ वंचल रखी गई थी। इसके तहत प्रत्येक धावक को, अपने राज्य व जिले में ही 21 किलोमीटर की दौड़ पूरी करनी थी। विष्णु टांक ने 2 घंटे 40 मिनट में जयपुर में दौड़ पूरी की। जयपुर शहर से अन्य कई रनर्स भी इसमें शामिल हुए। अवार्ड मिलने पर विष्णु टांक ने कहा कि भागदौड़ की लाइफ में अपने स्वास्थ्य के लिए समय निकालना कोई बड़ी बात नहीं है। इस मैराथन का उद्देश्य आमजन को भी उनके स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करना था। विष्णु टांक ने कहा कि हर इंसान के लिए सम्मान होना, यह अपने आप में बेहद बड़ी बात है। इससे वह अपने को काफी अच्छा महसूस करता है और अपना अगला लक्ष्य और सही से पूरा करता है।

**खुले में मांस बेचने पर 5 दुकान सीज**  
जयपुर। हैरिटेज निगम की पशु प्रबंधन शाखा ने सोमवार को बिना लाइसेंस व खुले में मीट बेचने वाली दुकानों के खिलाफ कार्रवाई करते हुए 5 दुकानें सीज की हैं। हैरिटेज निगम के पशु प्रबंधन शाखा उपायुक्त राकेश कुमार शर्मा ने बताया कि हैरिटेज निगम की ओर से बिना लाइसेंस और खुले में मांस बेचने पर लगातार कार्रवाई की जा रही है। सोमवार को निगम टोना ने गुर्जर की थड़ी, न्यू सांगार रोड पर ओपन निरीक्षण किया। इस दौरान कई दुकानों पर खुले में मीट बेचा जा रहा था। जिस पर कार्रवाई करते हुए मीट की पांच अवैध दुकानों को सीज किया। साथ ही 15 हजार रुपये का चालान कर 70 फीटल अवैध मीट को ज्वल कर नष्ट कराया गया। पशु प्रबंधन उपायुक्त राकेश कुमार शर्मा ने बताया कि शाखा की ओर से लगातार कार्रवाई की जाएगी। नियमों के विपरीत दुकान चलाने पर आगे भी सख्त कार्रवाई की जाएगी।

**कोचिंग संस्थानों की रिपोर्ट मांगी**  
जयपुर। जयपुर पुलिस कमिश्नरेंट ने सभी थानाधिकारियों को शहर में संचालित सभी कोचिंग संस्थानों की बिल्डिंग व बैसमेंट में जल भराव एवं अग्नि संबंधी आपदा से संबंधित नियमानुसार सुरक्षा प्रमाण पत्र की जांच कर रिपोर्ट सौंपने के निर्देश दिए हैं। इस संबंध में अतिरिक्त पुलिस आयुक्त, कानून-व्यवस्था कुंवर राष्ट्रदीप ने सभी थानाधिकारियों को निर्देश जारी कर दो दिन में रिपोर्ट सौंपने को कहा है। उन्होंने कहा कि जयपुर में रहने वाले सभी अभिभावक एवं छात्र व छात्राएँ भी अपने कोचिंग संस्थानों में सुरक्षा संबंधित समस्या से जयपुर पुलिस को सूचना देकर अवगत करावा सकते हैं। इसके लिए पुलिस नियंत्रण कक्ष, जयपुर के टोल फ्री नम्बर 100, 112 पर कॉल कर सकते हैं।

**डॉ. स्नेहलता शर्मा ने जीता चुनाव**  
जयपुर। जगदूर रामानंददाचार्य राजस्थान संस्कृत विश्वविद्यालय में सोमवार को हुए सिंडीकेट सदस्य चुनाव में साहित्य विभाग की सहायक आयार्थी डॉ. स्नेहलता शर्मा विजयी रहीं। चुनाव अधिकारी कुलसचिव प्रियव्रत सिंह चरण ने बताया कि मतदान में 18 शिक्षकों ने भाग लिया, जिनमें 10 वोट डॉ. स्नेहलता शर्मा को मिले। उन्होंने 2 मंत् के अंतराल से शिक्षा विभाग के अध्यक्ष डॉ. कुलदीप सिंह पालावत को पराजित किया। चारण ने बताया कि संस्कृत विश्वविद्यालय में 24 वर्थों में पहली बार सिंडीकेट में महिला शिक्षक प्रतिनिधि सदस्य चुनी गई हैं।

**छात्र नेता को जबरन अस्पताल पहुंचाया**  
जयपुर। विश्वविद्यालय प्रशासन पर छात्र संघ चुनाव शुल्क और कांशन मनी नहीं लौटा कर करोड़ों का धोलाला करने का आरोप लगाते हुए, इस वर्ष छात्र संघ चुनाव कराएं जाने की मांग करने वाले छात्र नेता सुभम रेवाड़ का सोमवार को छठे दिन भी अनशन जारी रहा। हालांकि, अब उनकी तबियत लगातार बिगड़ती जा रही है। शुभम के कौटोन लेवल बढ़ने और ब्लड प्रेशर लो होने के बावजूद उन्होंने अपना अनशन जारी रखा हुआ है। हालांकि, पुलिस प्रशासन ने सोमवार शाम उन्हें विश्वविद्यालय के मुख्य द्वार से उठाते हुए एसएमएस हॉस्पिटल में शिफ्ट किया।

**नव नियुक्त राज्यपाल कल शपथ लेंगे**  
जयपुर। राजस्थान के नव नियुक्त राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागडे 31 जुलाई को राजभवन में शपथविधि समारोह में शपथ ग्रहण करेंगे। राज्यपाल बागडे को मुख्य न्यायाधिपति मनोहर मोहन श्रीवास्तव शपथ ग्रहण करावेंगे। राज्यपाल के सचिव गौरव गोयल ने बताया कि शपथ ग्रहण समारोह राजभवन में सांय 4 बजे आयोजित होगा।

# सलूम्वर में दलित शिक्षक और सीकर में दलित छात्र की हत्या का मुद्दा विधानसभा में गुंजा

## कांग्रेस विधायकों ने वेल में उतरकर करीब साढ़े 3 घंटे तक हंगामा और नारेबाजी की, हालात इतने बिगड़े कि सदन की कार्यवाही भी 3 बार स्थगित करनी पड़ी

-विधानसभा संवाददाता- जयपुर। सलूम्वर में दलित शिक्षक और सीकर में दलित छात्र की हत्या का मुद्दा सोमवार को विधानसभा में गुंजा। कांग्रेस विधायकों ने वेल में उतरकर करीब साढ़े 3 घंटे तक हंगामा और नारेबाजी की। हालात इतने बिगड़े कि सदन की कार्यवाही 3 बार स्थगित करनी पड़ी। मामला बढ़ता देखकर स्पीकर वासुदेव देवनानी ने व्यवस्था दी कि, "राज्य सरकार, मंगलवार को इन मुद्दों पर शून्यकाल के बाद जवाब देगी। इसके बाद हंगामा शांत हुआ और सदन की कार्यवाही सुचारु चली।" दरअसल शून्यकाल में विधायक थावरचंद ने स्थान प्रस्ताव के तहत, सलूम्वर में दलित शिक्षक की हत्या का मामला उठाया और कहा कि इस मामले में पीड़ित परिवार को मात्र 21 लाख

रुपए का मुआवजा दिया गया है, जो कि बहुत कम है। थावरचंद ने कहा कि उदयपुर में कन्हैयालाल हत्याकांड के बाद राज्य सरकार ने उसके परिवारों को एक करोड़ रुपए का मुआवजा एवं एक आश्रित को नौकरी दी थी, जबकि इस मामले में सरकार ने भेदभाव किया है। इस मामले में भी पीड़ित परिवार को 1 करोड़ रुपए का मुआवजा दिया जाये। इस दौरान नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली सहित विपक्ष के सदस्य भी खड़े हो गए और बोलने लगे, इससे सदन में शोरगुल हुआ। विपक्ष के सदस्य इस मामले को लेकर वेल की तरफ बढ़ने लगे और सदन में हंगामा होने लगा। इस दौरान स्थान प्रस्ताव के जरिए विधायक पितराम सिंह काला ने सीकर में दलित छात्र की हत्या का मामला उठाया। इसके बाद विपक्ष के सभी सदस्य, दलितों पर

ने कहा कि विपक्ष के सदस्य जवाब सुनना नहीं चाहते हैं, ये सदन में हंगामा मचाना चाहे रहे है। इस दौरान जोगाराम पटेल जवाब देने के लिए खड़े हुए लेकिन कांग्रेस विधायकों के हंगामे के कारण वापस बैठ गए। हंगामा कम नहीं होता देख जोगाराम पटेल फिर उठे और उन्होंने कहा कि सीकर में छात्र की हत्या के मामले की जांच कराकर 1-2 दिन में इस मामले की पूरी रिपोर्ट सदन को बता दी जायेगी। इसके बाद भी विपक्ष का हंगामा चलता रहा। इसी बीच पच्ची के माध्यम से विधायक गणेशराम बंसल, आदूराम मेघवाल, रामसहाय वर्मा और हरलाल सिंह सहारण ने अपनी बात रखी, लेकिन हंगामे के कारण उनकी कोई भी बात स्पष्ट रूप से सुनाई नहीं दी। दलित अत्याचार का यह हंगामा बढ़ता देखकर स्पीकर देवनानी ने सदन

# आई.एन.ए. सोलर का कॉर्पोरेट ऑफिस जयपुर में शुरू हुआ



जयपुर। क्लीन व ग्रीन एनर्जी को बढ़ावा देने में भारत की प्रतिष्ठित सोलर पैनल मैनुफैक्चरिंग कंपनी "इन्सोलेशन एनर्जी लिमिटेड" (आई.एन.ए. सोलर) ने 28 जुलाई 2024 को न्यू आतिथ्य मार्केट एक्सपैंशन स्थित अपने कॉर्पोरेट ऑफिस "फ्लुइडकॉन हाउस" का उद्घाटन किया।

# सरकारी योजनाओं व कैशलेस इलाज में फर्जीवाड़े का आरोप

जयपुर। चिकित्सक की अनुपस्थिति में चिकित्सक के डॉक्यूमेंट विभाग में लगाकर सरकारी योजनाओं में मरीजों के इलाज के नाम पर फर्जीबाड़ा कर खिलवाड़ किया जा रहा है। प्राइवेट हॉस्पिटल्स एंड नर्सिंग होम्स सोसायटी के प्रेसिडेंट डॉ विजय कपूर ने बताया कि यह अत्यंत गंभीर मामला है। ये कैसे और क्यों हो रहा है और कौन कर रहा है, यह जांच का विषय है। उन्होंने बताया कि ऐसे प्रकरण उनके संज्ञान में आए गए हैं, जो ज्यादातर अप्रशिक्षित या झोलाछाप व्यक्तियों द्वारा किए जा रहे हैं। डॉ. कपूर ने कहा कि सरकार की नाक के नीचे खुलेआम बड़ल्ले से सरकारी योजनाओं में ये गोरखधंधा चल रहा है। ऐसे में कैसे कोई नैतिकता से काम करने वाले चिकित्सक, अस्पताल सम्मान जनक और सही तरीके से इन योजनाओं में काम कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि सरकारी अधिकारी जानते हुए भी ऐसे प्रकरणों में कार्रवाई क्यों नहीं करते, यह समझ से परे है। डॉ. कपूर ने आरोप लगाया कि प्रष्ठ अधिकारियों, डॉक्टरों, अस्पतालों, दलालों, बीमा कंपनी की मिली भगत से ही सरकारी योजनाओं में यह सब बढ़कर 4000 मेगावाट तक हो जायेगी। सोलर सेल 12000 मेगावाट तथा एल्युमीनियम फ्रेम 12 हजार मैट्रिक टन वार्षिक क्षमता की यूनिट लगाने की योजना है।

# पांच जिलों में चांदीपुरा वायरस के लिए अलर्ट

जयपुर। गुजरात से सटे जिलों में इन दिनों चांदीपुरा वायरस का खतरा बढ़ गया है। पिछले कुछ दिनों से डूंगरपुर, उदयपुर के एरिया में पांजिटिव केस मिलने के बाद स्वास्थ्य विभाग ने 5 जिलों के सीएमएचओ को अलर्ट भेजकर संधिध एरिया में माॉनटरिंग व सर्वे करवाने के निर्देश दिए हैं। वहीं, एसएमएस मेडिकल कॉलेज में भी इसकी जांच शुरू हुई है। जयपुर में अब तक इसके चार संधिध मरीजों की जांच की जा चुकी है, लेकिन अच्छी बात ये है कि इन सभी की रिपोर्टें नेगेटिव आई हैं। स्वास्थ्य विभाग के निदेशक डॉ. रवि प्रकाश शर्मा ने बताया कि इस महीने चांदीपुरा वायरस के पांजिटिव केस मिलने के बाद से अब तक 13 संधिध मरीजों के सैंपल सीमावर्ती जिलों से पुणे भिजवाए हैं। जिनमें से 1 की रिपोर्ट रिवार को पांजिटिव आई थी। पांजिटिव आया 3 साल का ये बच्चा अभी डूंगरपुर मेडिकल कॉलेज के हॉस्पिटल में भर्ती है। उसकी तबीयत अब ठीक है। वहीं, 8 संधिधों की रिपोर्टें नेगेटिव आ चुकी हैं। रवि प्रकाश शर्मा ने आन अथि बाकी है। डॉ. शर्मा ने बताया कि डूंगरपुर, बांसवाड़ा, उदयपुर, जालौर, सिरसही जिलों के सीएमएचओ को विशेष रूप से एक्टिव रहने के निर्देश दिए हैं। इन जिलों में ही सबसे ज्यादा इस वायरस के फैलने की आशंका है। जयपुर एसएमएस मेडिकल कॉलेज में पीडियाट्रिक डिपार्टमेंट के

■ **गुजरात से सटे जिलों के सभी सीएमएचओ को सर्वे करवाने के निर्देश**

■ **जयपुर में चार सैंपल की रिपोर्ट नेगेटिव**

एसोसिएट प्रोफेसर डॉक्टर प्रियांशु माथुर ने बताया कि ये वायरस सबसे ज्यादा मुश्किल का खतरे के कारण से फैलता है। अभी इसका खतरा फिलहाल गुजरात से लागे जिलों में है। इस बीमारी में बच्चे के एकदम से तेज बुखार तो आता है। साथ में उल्टी-दस्त की शिकायत रहती है। इसके अलावा बच्चों में अचानक बेहोश होने और दौरे पड़ने की भी स्थिति आती है। डॉ. माथुर ने बताया कि इस वायरस की मोर्टैलिटी रेट भी 20 से 40 फीसदी के बीच है, जो बहुत ज्यादा है। जयपुर में इस तरह के लक्षण वाले बच्चों को जे.के. लोन हॉस्पिटल में आ रहे हैं। उनकी डॉक्टर माॉनटरिंग कर रहे हैं। ऐसे संधिध मरीजों के सैंपल लेकर उनका टेस्टिंग भी करावा रहे है। राजधानी जयपुर में इस तरह के चार संधिध मरीजों के सैंपल जांच के लिए एसएमएस मेडिकल कॉलेज आ चुके है। इन सभी की रिपोर्टें नेगेटिव आ चुके हैं। मद्रास जिले की सीनियर प्रोफेसर डॉ. भारती महतो ने बताया कि ये सैंपल जयपुर के जे. के. लोन से आए थे।